



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
49-354-06-1096
18 / 07 3. 16. 11
Липус

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на здравеопазването

18.7.2023 г.

X 02-01-170/18.07.2023

Signed by: Aneta Lyubenova Todorova

ДО
РОСЕН ЖЕЛЯЗКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

ДО
СТЕЛА НИКОЛОВА
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ

На Ваш № 49-354-06-1096/05.07.2023 г.

На Наш № 02-01-170/06.07.2023 г.

Относно: препоръки на Европейския комитет за предотвратяване на изтезанията и нечовешкото или унижително отношение или наказание (СРТ) по отношение на положението на лицата, лишени от свобода в психиатрични институции и домове за социални грижи

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛОВА,**

В отговор на постъпил с вх. № 02-01-170/06.07.2023 г. въпрос, във връзка с препоръки на Европейския комитет за предотвратяване на изтезанията и нечовешкото или унижително отношение или наказание (СРТ) по отношение на положението на лицата, лишени от свобода в психиатрични институции и домове за социални грижи, предоставям на Вашето внимание следното:

Въпрос: Какви мерки са предприети за подобряване на материалните условия и на терапевтичните методи в психиатриите?

1. Материалните условия

По данни от Държавните психиатрични болници /ДПБ/:

ДПБ – Карвуна :

В резултат на извършени СМР е обособена манипулационна в отделение „Остри психози“ , ремонтирани са тоалетни в отделение същото отделение; извършват се текущи ремонтни дейности във всички отделения и лабораторията, в столовата, ремонт и подмяна на ПВЦ дограма и комарници; Подадена е апликационна форма до МЗ за извършване на цялостна подмяна и направа на нов покрив на болнична сграда, измазване и боядисване на болнични стаи и кабинети в трите отделения, подмяна на канализация на болнична сграда.

ДПБ – Ловеч - През 2022 год. е открит новият „**Център за грижа за лица с психични разстройства**“ по Проект № BG 16RFOP001-5.002-0013-C01 „Подкрепа за деннституционализацията на социалните услуги за възрастни и хора с увреждания в гр. Ловеч“. В него са настанени 15 трайно пребиваващи в болницата пациенти, след оценка на техните потребности и възможности за социална рехабилитация и интеграция.

През 2022 год. е извършен ремонт на 5 бр. болнични стаи /изолатори/ в тип „мека стая“, с което са подобрили условията за лечение на пациентите, нуждаещи се от по - специфични здравни грижи и поставени в режим на временна изолация и фиксация. Стаите са снабдени с видеонаблюдение, климатик, химическа тоалетна, тапицирани стени и подове, обезопасени легла, врати и прозорци. Средствата за извършения ремонт в размер на **88 855,00 лв. са осигурени от МЗ / капиталови разходи/.**

ДПБ – Пазарджик: Материалните условия са много добри. Сградата е предоставена от Община Пазарджик за безвъзмездно ползване. Стаите са просторни с тераси, обезопасени с решетки, и пациентите имат свободен достъп до тях. Стаите са с по 2 или 4 легла, със собствена баня и тоалетна.

ДПБ – Севлиево: Сградите в които се лекуват пациентите са нови, санирани, с ПВЦ дограма, газифицирани и от 2023 г. новата тринетажна сграда има алтернативно отопление на ток и слънчеви колектори за топла вода, които функционират и водят до икономии на газ. Използва се слънчева енергия за топла вода. Вътрешната мазилка е необходимо да се освежава периодично.

Внесени са апликационни форми в МЗ за ремонт на покриви: на стара болнична сграда, където е част от архива на болницата и входа на кухненския блок, както и за покрива на кухненския блок. След отстраняването на теча от покрива кухненският блок ще се нуждае от освежаване на стените и подовете. Част от по-малките ремонти се провеждат регулярно, също и при аварии със средства от издръжката на болницата.

В МЗ е пусната апликационна форма за 2023 г. за закупуване на дълготрайни активи като апаратура за лабораторията и генератор за ток. През 2022 г. МЗ е отпуснало средства за закупуване на ел. генератор, но по независещи от ЛЗ причини, генератор не е закупен и средствата са върнати в МЗ.

ДПБ – Севлиево е получавала и дарения от фирми на територията на Община Севлиево /“Идеал Стандарт – Видима „АД“. Местният бизнес подпомага и в строително- ремонтни дейности под формата на дарения.

ДПБ – Раднево: Периодично се обсъжда материалното състояние на сгради, отделения и различни сектори в болницата. През последните пет години са осъществени основен ремонт на 4-то и 6-то мъжко отделение, ремонти на кухненски боксове по отделения, манипулационни, общоболнична кухня, перални помещения, частични ремонти по

отделения, покриви. Закупени 2 бр. перални и 2 бр. сушилни и стопански инвентар. Апликационни форми са внесени в МЗ с искане за извършване на основен ремонт на отделение и саниране на сгради.

ДПБ – Церова кория - Освен това със собствени средства се извършват текущи ремонти и подобрения в материалните условия. Ежегодно към МЗ се подготвят и изпращат апликационни форми с предложения за финансиране на конкретни материални подобрения на болницата

ДПБ-Бяла има изготвени два инвестиционни проекта за „Най-неотложно възстановителни работи във второ женско отделение” и „Най-неотложно възстановителни работи в трето мъжко отделение”. При изготвяне на проектобюджета за 2021 г., 2022 г. и за 2023 год. бяха заложени капиталови разходи за изпълнение на предписаните СМР.

ДПБ Карлуково - По отношение на материалната база през 2018 - 2020 г. е направен освежителен ремонт на всички 5 отделения в болницата, който се изразява в боядисване на всички болнични стаи и помощни помещения. От 2021 г. не е извършван никакъв планов ремонт, поради липса на средства. Бюджетът на болницата в частта издръжка не е променян и поради постоянното повишение на цените на услугите за издръжка, е невъзможно отделяне на средства за ремонтни дейности. Извършват се само спешни ремонти в болничните стаи, както и дейности, свързани с предписания на РЗИ гр. Ловеч.

ДПБ за лечение на наркомании и алкохолизъм /ДПБЛНА/ - Стационарът е построен с помощта на пациенти през 1974 год. и е бил разчетен за 160 легла. В момента обаче единствената болница в страната за лечение на зависими към алкохол и други психоактивни субстанции разполага с общо 40 легла, разпределени в три отделения в зависимост от степента от грижи, а именно: **1 отделение** - За детокс на лица, злоупотребяващи с алкохол и психоактивни субстанции *с висока степен на зависимост* от грижи – 10 легла (мъже и жени); **2-ро** - отделение За лечение на лица, злоупотребяващи и/или зависими към алкохол (мъже и жени) със *средна степен зависимост* от грижи – 20 легла; **3-то отделение** - За психосоциална рехабилитация на лица, зависими към психоактивни вещества с *ниска степен от грижи* - 10 легла (мъже и жени). Сградния фонд е остарял и се нуждае от по-радикални ремонти. През 2009 год. със средства по програма ФАР е извършен основен ремонт на адм. сграда в стационара в „Суходол“. През 2019 год. бюджетът на болницата е увеличен целево с 400 000 лв., предназначени за основен ремонт на два от павилионите - тези на първо отделение и психо-социална рехабилитация. През януари 2020 е възстановен в пълен обем приема на болните при подобрени условия на бит. През 2022 г. със заповед на Министъра на здравеопазването са отпуснати капиталови разходи на сума **741 903 лв. за основен ремонт на другите 2 павилиона**, в които се помещават пациентите от 2-ро и 3-то отделения. Строителните работи са започнати през 2022. По време на ремонтните дейности са открити невидими при първоначалния оглед проблеми по конструкциите на сградите, което, както и зимните условия, забави ремонта. Станте са предвидени на площ от 14.00 кв. м и ще бъдат с 2 или 3 легла, което ще рече приблизително 5 кв. м на легло

Със заповед № РД-03-636/21.12.22, бюджетът на ДПБЛНА е увеличен с **62 036** лв. за изграждане на фотоволтаична система.

ДПБ – Нови Искър: През 2019-2020 г. са извършени ремонти в Отделение по обща психиатрия затворен тип мъже; Отделение по обща психиатрия затворен тип жени; Отделение по обща психиатрия полузатворен тип мъже. **Предстои пребазиране** на болницата в сграда, находяща се на ул. „202“ — Район Сердика. **Стойността на**

предстоящите ремонтни дейности е 10 000 000 лв., според изготвения идеен проект. 3 000 000 лв. са залегнали в ПВУ, а останалите 7 000 000 лв. са подадени като инвестиционен разход към Националния бюджет, които да бъдат отпуснати от Министерство на финансите през 2023-2024 г.

ДПБ – Кърджали - Болницата е изградена на павилионен принцип и се помещава в монолитни сравнително стари сгради. Всички те са ремонтирани и са в процес на обновяване, отговарят на хигиенните изисквания, а получените инвестиции от участие в международни програми и собствени средства са довели до значително подобряване на битовите и условията на сигурност за пациентите, както и до намаляване на вътрешно-болничните инфекции. Ежегодно се извършват текущи ремонти на съществуващата материална база, с цел поддържането ѝ в добро състояние.

По Програма BG07 “Инициативи за обществено здраве”, проект, осъществен с финансовата подкрепа на финансовия механизъм на европейското икономическо пространство и норвежкия финансов механизъм 2009 г. - 2014 г. ДПБ-Кърджали успешно приключи участието си по проект „Подобряване условията на живот и повишаване качеството на медицинско обслужване в ДПБ-Кърджали“ - с бюджет на проекта: 216 891,59 евро.

Чрез фонд Бедствия и Аварии са предоставени финансови средства на стойност 36 798, 32 лв. без ДДС, за ремонт на покрив и помещения в Остър сектор на ДПБ-Кърджали в периода 2017 г. – 2018 г.

Предоставени са финансови средства от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет за възстановяване на сграда и извършване на основен ремонт на дълготрайни материални активи на стойност – 62 000 лв. по проект „Частична реконструкция на вътрешен канал, нов външен дренаж и подпорни стени на параклиничен сектор на ДПБ-Кърджали“.

Извършено е актуализирано енергийно обследване от 2016 г., въз основа на което е осъществен проект във фаза технически за сапиране, отопление и охлаждане на всички сгради на ДПБ-Кърджали чрез възобновяем източник – слънчева енергия.

През настоящата 2023 г. е необходимо да се увеличи издръжката на лечебното заведение за да може да се осъществят необходими ремонти и подобрения, както и да се осигурят навреме заявените средства по приоритети за подобрене на средата за лечение.

ДПБ – Царев брод - Ежегодно към МЗ се подготвят и изпращат апликационни форми с предложения за финансиране на конкретни материални подобрения на болницата. Освен това със собствени средства на ЛЗ се извършват текущи ремонти и подобрения в материалните условия.

2. На терапевтичните методи

Във всички ДПБ в страната се прилага се комбинирания подход при лечението на психично болни пациенти. Успоредно с медикаментозната терапия се използват психотерапевтични и психосоциални техники. Предлага се и трудо и психотерапия на пациентите. Пациентите се обучават в социални умения за справяне с проблемите, провежда се рехабилитация и ресоциализация преди изписването им. Решават се редица социални проблеми, свързани с полиция, община, социални служби и др. институции. Прави се социална оценка на потребностите на болните. Осигурява се плавен преход от болнично лечение към социума. В ДПБ са обособени: Зали за групотерапевтични занимания; Клуб на болните; Ателие за креативна терапия и библиотека; Пространства за леки физкултурни занимания - зала и спортна площадка; Трудово-лечебно стопанство.

За да се подобрят терапевтичните методи на работа персоналът по категории регулярно повишава квалификацията си, като продължаващо обучение под формата на участия в курсове, семинари, вътрешни обучения в рамките на болницата. Специалистите по здравни грижи предприемат специализации по психиатрично сестринство по Наредба №1/2005 г. към МУ Плевен, както и завършват специалност „Управление на Здравни грижи“.

Периодично се провеждат лекарски колегии и медицински съвети, на които се обсъждат възможности за подобряване на лечебно - диагностичната дейност. Осигурява се възможност за достъп на лекарите до периодични медицински издания - списание Неврология и Психиатрия, Българско списание за психиатрия и други, участие в национални и регионални форуми - конференции, симпозиуми, презентации. Дава се възможност и за участие в индивидуални обучителни програми. Ежегодно се провеждат опреснителни обучения с терапевтите и психолозите, занимаващи се с тези методи. Продължава и обучението на персонала във ВУЗ.

През 2022 и 2023 г. в ДПБ – Карлуково няколко пациента бяха периодично консултирани и подпомагани от сдружение „Глобална инициатива в психиатрията“ гр. София. ДПБ Карлуково е партньор с община Враца и община Кюстендил по проект на МТСП – „Социално включване на лицата с психични разстройства и с интелектуални затруднения“. В ДПБ Карлуково не се извършва ЕКТ, поради липсата анестезиолог и остаряла апаратура за електро – конвулсивна терапия.

ДПБ – Кърджали - Налична медицинска техника закупена в периода 2020-2023 г. по отделения в ДПБ-Кърджали и сектор Физиотерапия:

Пречистватели на въздух Aerte Klean EU дезинфекцира до 100 м³ - /произход – Швеция/, с активно вещество, които съдържа: хепафилтър с пропускливост до 0,3 микрона, генератор на йони с големина на частици 0,1 микрона, ултравиолетова лампа, въглероден филтър, генератор на озон, реактивна кислородна смес /една от активните съставки е водороден пероксид/ с данни за унищожаване на корона вируси. Осигурени са 9 броя пречистватели за въздух, които са монтирани в сестринските стаи /8 броя/ и един в клинична лаборатория.

Кислородни концентратори - закупени са 2 броя кислородни концентратори /Philips Resperon/ през месец март 2020 година за обогатяване на атмосферата с кислород и подобряване на кислородното насищане при пациенти с дихателни проблеми. С тях общо ДПБ-Кърджали разполага с 6 броя кислородни концентратори и 2 бутилки с по 50 л. кислород, кислородна бутилка 10 л. с редуцир вентил и носеща количка за нуждите на шокова зала, които са част от системата за кислородно насищане и се намират в електрошокова зала.

Медицинска апаратура в сектор Физиотерапия – средночестотен апарат за интерферентни токове - MEDIM MF, Хелиос – комбинирана лампа за фототерапия, инфрачервени лампи. Солукс лампа. Saver One – дефибрилатор – намиращ се в дежурен кабинет, апарат за дарсонвализация с 8 електрода, апарат за магнитотерапия на цяло тяло с три вида променливи нискочестотни полета и честота на модулация: 1 - 100 Hz, апарат за транскраниална магнитна стимулация TAMAS /поради повреден електрод в момента не работи/.

Медицинска апаратура в сектор Шокова зала - нов ларингоскоп Макинтош, Auroga 12 – пациентен монитор, електрически аспиратор, Saver One – дефибрилатор – намиращ се в дежурен кабинет, RESWELL-CPAP – апарат за позитивен дихателен обем, Пулс-

Оксиметър – 2 броя, бутилки с кислород 2 броя – 50 и 10 л., кислороден концентратор, апарат за ЕКТ - Spektrum 4 /USA/.

ДПБЛНА: В болницата са въведени две психотерапевтични и рехабилитационни програми, които предлагат индивидуална и групов психотерапия – краткосрочна и интензивна по модела “Минесота” – иновативен подход за терапия на зависими, главно алкохолници и средно-срочна програма по психо-социална рехабилитация. Програма “Минесота” е с продължителност 6 седмици /42 дни/. ДПБЛНА е първата **сертифицирана в България за американската програма „Минесота**. Тя се прилага на злоупотребяващи и зависими към алкохол пациенти, както и на такива с комбинирана зависимост. Групов терапевтична работа се предлага ежедневно – 3 групи на ден, индивидуално консултиране – ежедневно. Програма “Психо-социална рехабилитация” е с продължителност 4 месеца, прилага се при пациенти с алкохолна, наркотична и комбинирана зависимост. Ежедневно се прилага групов и индивидуална терапия в рамките на продължителността на програмата.

Въведени са семейни консултации при необходимост и желание на самите пациенти. Използват се елементи от арт-терапия, мотивационно интервюиране и когнитивно-поведенческа психотерапия. Предстои въвеждане на музикотерапия. Въведени са психо-образователни групи, които подпомагат пациентите в разпознаването, признаването на собствената зависимост и готовността да работят със себе си.

Социалната подкрепа на пациентите в ДПБЛНА представлява специализирана система от професионални дейности и грижи, основани на правата на човека, социалната справедливост, насърчаване на социалната промяна и овластяването и освобождаването на пациентите. Дейностите са насочени към подкрепа на отделния човек, неговото семейство, както и групи от пациенти със сходен социален проблем, с цел развитие на умения за самостоятелност, подобряване качеството им на живот, подпомагане на благоденствието и био - психо - социалното функциониране и интеграция в обществото. Дейността се осъществява, чрез прилагане на ценностно - деонтологичните аспекти на социалната работа във формат на общодостъпни и специализирани социални дейности и социални услуги с превантивен, подкрепящ и възстановителен характер на всички пациенти, при които е на лице предварително идентифициран конкретен риск и специфични социални потребности. Социалната работа се прилага в съответствие с правната рамка на ООН, ЕС, Съвета на Европа и относимата правна уредба в българското законодателство в сферата на правата на хората с психически увреждания, като цели всеобхватност на процеса. Дейностите се предоставят от социалните работници-краткосрочно до 6 месеца и средносрочно до 1 година в стационарен блок, Дневен стационар и МПП в индивидуален или групов формат, като честотата на предоставяне е според индивидуалните нужди и потребности на всеки пациент. Пациентите се запознават и се подкрепят в осъществяването и реализирането на основните им здравни и социално икономически права.

Видовете социална подкрепа предоставяна в ДПБЛНА кореспондират със заложените в чл. 15 от ЗСУ социални услуги.

Въпрос: Извършвани ли са проверки в тази връзка /сигнали за малтретиране/?

В ДПБ са утвърдени вътрешни правила за прилагане на Наредба 1 от 28.06.2005 за прилагане на мерки за временно физическо ограничаване при пациенти с установени психични разстройства. На всеки 3 месеца комисия извършва проверки по отношение на дейностите по тази наредба. Провежда се и инструктаж на персонала, който включва и предотвратяване на малтретиране на пациенти.

ДПБ – Бяла - През 2023 год. в ДПБ-Бяла са извършени следните проверки: 2 проверки от Изпълнителна агенция „Медицински надзор“ по повод постъпило писмо регистрирано в ИАМН с вх. № 04-01- 85/11.04.2023 г., подадено от Министерство на здравеопазването (техен изх. № 04-14- 26/11.04.2023 г.), във връзка с предварителни бележки, направени от делегацията на Европейската комисия за предотвратяване на изтезания и нечовешко или унижително отношение или наказание (КПИ), при посещението ѝ в България (21-31 март 2023 г.).

В Констативния протокол №350/25.04.2023 год. от първата проверка комисията отбелязва:

в точка 6 - **констатирани нарушения: няма,**

в точка 7 - **Задължителни предписания : не се дават.**

При втората проверка в доклада на комисията е отбелязано: От направената проверка в ДПБ гр. Бяла **не се констатират данни за изтезания и нечовешко или унижително отношение към пациентите, както и неспазване на основните законови разпоредби.**

Служители на Изпълнителна агенция „Медицински надзор“ извършиха проверки по документи в Държавни психиатрични болници през месец май 2023 г.

„Проверени са ДПБ „Св. Иван Рилски“, гр. Нови Искър, Софийска област, ДПБ - Царев брод, обл. Шумен; ДПБ-Кърджали; ДПБ - Ловеч; ДПБ – Карлуково, общ. Луковит, обл. Ловеч, ДПБ-Карвуна, с. Карвуна, общ. Балчик, обл. Добрич и ДПБ за лечение на наркомании и алкохолизъм-София.

На базата на изготвените констативни протоколи от проверките, може да се направят следните **обобщения:**

Държавните психиатрични болници са лечебни заведения за болнична помощ по смисъла на чл. 5, ал. 1 от Закона за лечебните заведения, в които се осъществява диагностика, лечение и рехабилитация на пациенти с психични заболявания и се провеждат наблюдение и грижи на хронично психично болни.

Държавните психиатрични болници са юридически лица на бюджетна издръжка-второстепенни разпоредители с бюджетни кредити към Министерство на здравеопазването, като собствеността им е публична държавна.

Лечебните заведения предоставят услуги в следните диагностични области: Шизофрения и шизоафективни разстройства; Други остри или хронични психотични разстройства; Афективни разстройства; Органични психични разстройства; Епилептични психози и тежка епилептична промяна на личността; Психични и поведенчески разстройства, дължащи се на употреба на психоактивни вещества; Тежки невротични състояния; Анорексия и булимия нервоза; Личностови разстройства; Умствена изостаналост.

В лечебните заведения се води книга по образец, съгласно Наредба № 1 от 28 юни 2005 г. за реда за прилагане на мерки за временно физическо ограничаване при пациенти с установени психични разстройства и в Лист за прилагане на мерки за временно физическо ограничаване.

Съобразно Наредба №1/2005г. при прилагането на временно физическо ограничаване на пациентите времетраенето не надвишава два часа.

Медицинската документация е оформена според изискванията на стандартизираната документация и съдържа: начин на постъпване, психичен статус, неврологичен статус.

телесен статус, психиатричен синдром, диагноза по МКБ-10, диагностичен и лечебен план, надзор и режим съобразно утвърдения медицински стандарт „Психиатрия“.

В Историите на заболяването са приложени, съгласно Наредба № 24 от 7 юли 2004 за утвърждаване на медицински стандарт „Психиатрия“ са приложени: Декларация за информирано съгласие за стационарно лечение, с положен подпис за пациент; Лекарска оценка при хоспитализация; Сестринска оценка при приемането; Първоначална оценка на суициден риск и агресия. Наблюдението и проследяването на болните е отразено в ИЗ, както и назначената медикаментозна терапия. Декурзусите са информативни за психичното състояние, приема на храна, течност, медикаменти, витални показатели и осъществени консултации със специалисти. Състоянието на болните е проследено с минимум два декурзуса за седмица.

На основание чл. 17 от Наредба № 1 от 28 юни 2005 г. за реда за прилагане на мерки за временно физическо ограничаване при пациенти с установени психични разстройства, издадена от министъра на здравеопазването и министъра на правосъдието, (обн. ДВ. бр.56 от 8 юли 2005 г.) към Държавните психиатрични болници с нарочни заповеди на директорите са създадени комисии за надзор по прилагането на мерките за временно физическо ограничаване. Комисиите се състоят от представител от РЗИ, лице с юридическо образование и представители на лечебните заведения.

По отношение на контрола върху дейностите по прилагане на мерките за временно физическо ограничаване на психично болни лица, комисиите за надзор извършват периодични проверки, веднъж на всяко тримесечие. За резултата от проверките се изготвят протоколи.

Относно ДПБ-с. Карвуна, област Добрич проверяващата комисия установи:

Проверяващата комисия е издала предписание: Директорът на ДПБ-Карвуна да допълни Заповед № 01-15/19.01.2023 г. за определяне състава на комисия за надзор по прилагане мерките за временно физическо ограничаване, като вземе на комисията изпълнение на задължението по чл. 17, ал. 3 от Наредба № 1 от 28 юни 2005 г. за реда за прилагане на мерки за временно физическо ограничаване при пациенти с установени психични разстройства, а именно: на всеки 3 месеца да извършва периодични проверки относно воденето на документацията, съответствието между вписванията в историята на заболяване и книгата и спазването на изискванията на тази наредба при прилагане на мерки за временно физическо ограничаване.

ДПБ Карлуково През 2021 и 2023 г. са извършени 2 проверки от ИАМН. От двете проверки не бяха констатирани нарушения, свързани с лечението на пациентите. През последните години периодично сме проверявани от Омбудсмана на Република България. Бяха направени предписания за ремонт на стълбите пред единия от павилионите за болни, както и поставяне на рампа за трудно подвижни пациенти. И двете са изпълнени в срок. Периодично се извършват и проверки от РЗИ гр. Ловеч, при които всички направени предписания /ако има такива/ се изпълняват в срок. В ДПБ Карлуково е изградено видео наблюдение във всички болнични отделения и в двора на болницата. При постъпили сигнали за физическа агресия или малтретиране от страна на персонала към пациентите, със Заповед на Директора се създава комисия и се проучват всички факти и обстоятелства за инцидента. Комисиите излизат с доклад до Директора и той предприема административни мерки. Служителите, употребили агресия се отстраняват временно от работа, съгласно КТ. При съмнения за тежка агресия се сезира РУ на МВР гр. Луковит и се разкрива досъдебно производство.

Въпрос: Има ли санкционирани и как длъжностни лица:

В ДПБ не са наложени санкции, поради липса на сигнали и констатирани случаи на малтретиране на пациенти, с изключение на:

В ДПБ Севлиево има един сигнал за по-специално отношение м/у санитар и болеп. Води се досъдебно производство. Очакват се резултати от разследването. Служителят е отстранен временно от работа до изясняване на случая. Няма санкционирани служители по случая.

ДПБ – Карлуково - От 2019 г. до днешна дата са освободени с дисциплинарно уволнение 1 санитар и по взаимно съгласие 3 санитари, и 1 медицинска сестра, за които е установено, че са употребили насилие над пациенти.

С уважение,

17.7.2023 г.

X

Signed by: Hristo Ruskov Hinkov

ПРОФ. ХРИСТО ХИНКОВ

Министър на здравеопазването